



सत्यमेव जयते



राज्य निवडणूक आयोग
महाराष्ट्र

राज्य निवडणूक आयोग महाराष्ट्र

१ ला माळा, नवीन प्रशासकीय भवन, हुतात्मा राजगुरु चौक, मादाम कामा मार्ग, मुंबई- ४०० ०३२.

(प्रसिद्धिपत्रक)

नोव्हेंबर २०१६

मतदार जागृती व आचारसंहितेची प्रभावी अंमलबजावणी करावी

-राज्य निवडणूक आयुक्त

नगरपरिषद व नगरपंचायतींच्या निवडणुकांमध्ये आचारसंहितेची प्रभावी अंमलबजावणी करावी; तसेच मतदानाचे प्रमाण वाढविण्यासाठी व्यापक प्रमाणात मतदार जागृती मोहीम हाती घ्यावी, असे आदेश राज्य निवडणूक आयुक्त ज. स. सहारिया यांनी आज येथे दिले.

नगरपरिषद व नगरपंचायतींच्या निवडणुकांसंदर्भातील विभागीय आढावा बैठकीत ते बोलत होते. आयोगाचे सचिव शेखर चन्ने, विभागीय आयुक्त, जिल्हाधिकारी, जिल्हा पोलीस अधीक्षक व संबंधित वरिष्ठ अधिकारी बैठकीस उपस्थित होते.

श्री. सहारिया यांनी सांगितले की, राज्य निवडणूक आयोगाने राज्यातील एकूण १९२ नगरपरिषदा व २० नगरपंचायतींच्या सार्वत्रिक निवडणुकांचा आणि थेट नगराध्यक्ष पदाच्या निवडणुकीचा कार्यक्रम जाहीर केला आहे. त्यानुसार चार टप्प्यात या निवडणुका होत आहेत. पहिल्या टप्प्यातील २५ जिल्ह्यांमधील १४७ नगरपरिषदा व १८ नगरपंचायतींसाठी २७ नोव्हेंबर, २०१६ रोजी मतदान होत आहे. दुसऱ्या टप्प्यात पुणे आणि लातूर या दोन जिल्ह्यांतील १४ नगरपरिषदांसाठी १४ डिसेंबर २०१६ रोजी मतदान होत आहे. तिसऱ्या टप्प्यात औरंगाबाद, नांदेड, भंडारा आणि गडचिरोली या चार जिल्ह्यांतील २० नगरपरिषदा व २ नगरपंचायतींसाठी १८ डिसेंबर २०१६ रोजी मतदान होत आहे; तर शेवटच्या टप्प्यात नागपूर आणि गोंदिया या दोन जिल्ह्यांतील ११ नगरपरिषदांसाठी ८ जानेवारी २०१७ रोजी मतदान होत आहे.

या निवडणुकांच्या तयारीसंदर्भात विभागीय पातळीवर आढावा बैठका घेण्यात येत आहेत. यात प्रामुख्याने आचारसंहितेची काटेकोर अंमलबजावणी करण्यावर अधिकाऱ्यांनी भर द्यावा, अशा सक्त सूचना देण्यात आल्या आहेत. निवडणूकसंदर्भातील कामात कुचराई करणाऱ्या अधिकारी, कर्मचाऱ्यांवर कठोर कारवाई केली जाईल. कायदा व सुरक्षा व्यवस्थेचाही आढावा बैठकीत घेण्यात आला. मतदार जागृती करताना मतदानाचे प्रमाण वाढविण्याबरोबरच वस्तू अथवा पैशाच्या स्वरूपातील प्रलोभनाला आळा घालणे, अवैध दारू वाटपावर नजर ठेवणे; तसेच बहुसदस्यीय पद्धतीनुसार आवश्यक तेवढी मते देणे याबाबतदेखील मतदार जागृती करण्याच्या सूचना देण्यात आल्या आहेत.